Soustava linearni a kvadratické rovnice

Resenim soustavy 7 rovnico 7 neznamych je, pokud ma soustava feseni, bud’ usporadana n-tice ¢isel
nebo nekone¢né mnoho feseni svazanych ur¢itymi vztahy (obvykle jednu nezndmou volim libovoln¢ a
ostatni podle ni dopocitam).

Soustava linedrni a kvadratické rovnice bude soustavou dvou rovnic o dvou nezndmych. Budeme ji fesit
dosazovaci metodou. Z linearni rovnice vyjadiime jednu neznamou a dosadime do druhé, kvadratické
rovnice. Dostaneme zpravidla kvadratickou rovnici, kterou fesit umime. Ziskanou nezndmou dosadime do
linearni rovnice (obvykle té upravené) a ziskdme druhou nezndmou.

Zkouska, kterd neni soucasti feseni, se provadi dosazenim do ptivodnich rovnic.

Priklad 1:
X' =3-y?==2
2-x+3-y=19
Reseni
_19-3-y
2

Z linearni rovnice si vyjadiime jednu neznamou, tieba x: x a dosadime za x do kvadratické

rovnice:
19-3-y
2
bude 4 , cozje cCislo, kterym se vyplati vyndsobit celou rovnici (levou a pravou stranu). Dostaneme:
(19-3-y)—12-y°=-8
361—114-y4+9-y°—12-)°+8=0
369-114-y—3-y°=0
Pro feseni pouzijeme vzorec pro feseni kvadratické rovnice, a=—3;b=—114,;¢c¢=369
D=(—114)7-4-(=3)-369=17 424
_114+132
Yip= 6
Dosazenim do vyjadfeni z linearni rovnice dopoc¢itdme ptislusné x: x,=5; x,=71
Mnozina feseni: P={[5,;3][71,—41]}

2
) —3.y°=—2 Zlomek umocnime tak, e umocnime zvI4t' &itatel a jmenovatel. Ve jmenovateli

=y,=3,y,=—41

Priklad 2:
(x+1)=(y—2)*=16
5x-3-y=9
Reseni
TP . y _9+3y , -y
Z linearni rovnice si vyjadiime jednu neznamou, tfeba x: x= 5 adosadime za x do kvadratické
rovnice:
2
9+53'y+1 —(y—27=16
2
M —(y—2)2=16
5
1443y

rovnici vynasobime 25 (obé strany) a dostaneme  196+84-y+9-3* —25(y*—4-y+4)=16-25
196+84-y+9-y*—25-y*+100- y—100—400=0
—16-y°+184-y—-304=0
—2-y°4+23-y-38=0



D=23"-8-38=529-304=225
—23+15 19
y1,2:_74:>y1:7/\y2:2
15

Dopocitame x: x,= > AX,=3

P={[3;2];
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